Z/2098.1 Maturitni test 2015 — podzim

VYCHOZI TEXT K ULOZE 1

Na koncert pfislo 800 osob, tedy o ¢tvrtinu osob vice, nez organizatofi ocekavali.

(Czvv)
1 bod
1 Vypoctéte, kolik osob organizatofi ocekavali.
1 bod
2 Pro y € R zjednoduste:
(2 _yz)wo _ywo
(2 4)50 =
1 bod
3 Pro x € R\ {0} provedte umocnéni a upravte:
G-
x 6/
max. 3 body
4 Pro a € R vyraz zjednoduste a uvedte podminky, pro néz ma vyraz
smysl.
(1 1) (1 a)
at3)\¢79)~
V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.
max. 2 body
5 V oboru R feste:
1 2 X

3x x+2 x+2

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni véetné stanoveni podminek.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 6-7

Kocourkovsti postavili plot ze stejné velkych tmavych a svétlych krychli.

Ve spodnifadé plotu umistili tmavé krychle tésné vedle sebe.

Na kazdé druhé tmavé krychli pak postavili sloupek ze svétlych krychli. Nejnizsi je prvni
sloupek s jednou svétlou krychli. Kazdy nasledujici sloupek je vzdy o jednu krychli vyssi.
Nejvyssi sloupek tvofin svétlych krychli.

Plot je zakon¢en tmavou krychli za nejvyssim sloupkem.

SN N SN SN

w
N N NN N NN

(czw)
1 bod
6 Vyjadiete pocet tmavych krychli v zavislosti na veli¢iné n,
kden € N.
1 bod
7 Urcete pocet vSech krychli (tmavych i svétlych) pouzitych na stavbu

plotupron = 99.



Z/2098.2 Maturitni test 2015 — podzim

max. 2 body
VYCHOZI OBRAZEK K ULOZE 8 9 Jedan vektor 4B = (5;3) abody A[ a; —1], B[4; b].
F 3
y 9.1 Vypoctéte chybéjici soufadnici a bodu A.
9.2  Vypoctéte chybéjici souradnici b bodu B.
max. 2 body
1 10 V rovnoramenném pravouhlém trojuhelniku ABC s pravym uhlem
> pfivrcholu C plati:
ol 1
A[-1;2],C[-5;-2].
Vypoctéte délku strany AB.
VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 11
V kartézské soustavé soufadnic Oxy je sestrojen graf funkce f:y = x2 — 1 prox € R.
(&Zw) uy
max. 2 body \ ’
8 Funkce f s definicnim oborem R ma pfedpisy = 4 — 2x. \ /f
8.1 Sestrojte graf funkce f.
V zaznamovém archu obtahnéte graf propisovaci tuzkou. \
\l 1L
8.2  Graf linearni funkce g s defini¢nim oborem R prochazi pocatkem O kartézské \ »
soustavy soufradnic Oxy a s grafem funkce f nemd Zadny spole¢ny bod. < 1 X
Zapiste piedpis funkce g.
(CZWV)

1bod
11 Uréete viechny hodnoty proménné x, pro néz je f(x) < 3.



Z/2098.3 Maturitni test 2015 — podzim

VYCHOZI TEXT K ULOHAM 12-13

VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 15

Karel si rozdélil s dvéma asistentkami Janou a Martou praci tak, Zze kazdad zobou
asistentek pracovala jednu hodinu a zbyvajici dil prace dokoncil Karel sam.

Cela prace by pfitom samotné Jané trvala 2 hodiny a samotné Marté o 30 minut déle
nez Jané.

(Kazdy z pracovnikl udrzuje rovnomérné pracovni tempo.)

(CZVV)

1 bod

12  Vyjadrete zlomkem, jakou éast prace ve skuteénosti vykonala Jana.

1 bod

13 Vypoctéte v procentech, jaka cast prace zbyla na Karla.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

Skola zakoupila dva druhy kalkula¢ek. Levnéjsi kalkulacka stala 585 K¢ a draz3i 630 Ke.
Za nakup 60 kalkulacek skola zaplatila celkem 35 910 K¢.

Ve ctyfuhelniku ABCD plati:
|AB| = 5¢cm, |BC] = 5cm, |CD| = 6 cm, |BD| = 6 cm, |<ABD| = 90°

C

(czvv)

max. 3 body
14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik korun Skola
zaplatila za nakup levnéjsich kalkulacek.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni.

(CZVV)
max. 3 body
15

15.1  Vypoctéte velikost uhlu « = |<DAB|. Vysledek zaokrouhlete na celé stupné.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

15.2 Vypoctéte velikost uhlu y = |«BCD|. Vysledek zaokrouhlete na celé stupné.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni.




Z/2098.4 Maturitni test 2015 — podzim

VYCHOZI TEXT A GRAF KULOZE 16

Graf udava rozlozeni znamek z testu u 20 zaku.

Znamky z testu

znamka 1 znamka 2
? 30 % zaka

znamka 4
10 % zaka

Znamku 5 nedostal nikdo.

2 body
17 Pro kazdén € {2;3;4; ... } je rozdil (n-; 1) — (;) roven:

g =
) 2
Q 2
D) n
E) 2n

VYCHOZi TEXT K ULOZE 18

(czw)

max. 2 body

16 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

16.1  Pocet z4ky, kteii ziskali zndmku 1 nebo 2, je stejny jako pocet zaka,
ktefi ziskali zndmku 3 nebo 4.

16.2  Aritmeticky prdmér znamek je 2,4.

16.3 Median je 3.

16.4 Modus je 3.

A N

10

1]
10
10

Osm spoluzakt (Adam, Bara, Cyril, Dan, Eva, Filip, Gdbina a Hana) se ma sefadit
za sebou tak, aby Eva byla prvni a Dan predposledni.

(czvv)
2 body
18 Kolika zplisoby se mohou spoluzaci sefadit?
A) 5040
B) 2880
Q) 1440
D) 720

E)  jinym poctem



Z/2098.5 Maturitni test 2015 — podzim

2 body

19 V geometrické posloupnosti plati:
q=-2
a,+a;+as+a,+as=154

Do kterého z uvedenych intervalii patii prvni élen a, posloupnosti?

A (=8 0)
B) (05 2)
QO (4
D) (4 8)

E) do Zzadného z uvedenych

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

Z pravouhlého trojuhelniku ABC byl odstrizen bily trojuhelnik CED.
Plati: |AE| =4cm; |CE| =2cm; |BD| =5cm; |CD| =3 cm.

Hranice LP mezi dvéma pozemky ma délku 125 metrd. Od jejiho levého okraje L vede
rovna pésina LM, ktera s touto hranici svira uhel o velikosti 60°.

Na pésiné je stanovisté A, z néhoz je hranice L P vidét pod zornym thlem 20°.

125 m ~

il A M\
L

(CZwW)
2 body
20 Jaka je vzdalenost AL stanovisté A od levého okraje L hranice LP?
Vysledek je zaokrouhlen na celé metry.

A) 250m
B) 343m
Q) 360m
D) 365m

E)  jinavzdalenost

(CZVV)
2 body
21 Jaky je obsah tmavého ctyrahelniku ABDE?
Al 21 cm?
B) 22cm?
Q  23am?
D) 24cm?

E)  jiny obsah




Z/2098.6 Maturitni test 2015 — podzim

VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 23

V nadobé tvaru rotacniho valce je 1 litr vody. Vnitini priimér nadoby je 10 cm.

(CZVV)
2 body
22 Jaka je vyska sloupce vody v nadobé?
A) 40 cm
g
B) 4 cm
T
Q) 25 cm
i
D) 1 cm
251
E) 10 cm
g

Na obrazku je sit kvadru se ¢tvercovou podstavou.

16 cm

10cm

(Zw)

23 Jaky je povrch kvadru?

A) 64 cm?
B) 96 cm?
C) 128cm?
D) 144 cm?

E)  jiny povrch

2 body




Z/2098.7 Maturitni test 2015 — podzim

2 body
24  Jedanapiimkap: —12x +4y —5=0. max. 3 body
Ktera'zna’sledujicich pfl’mekje rovnobéinéspfimkou p? 26 Prifradte ke kazdé nerovnici (26.1_26.3) feSené v oboru R
odpovidajici mnozinu vsech reseni (A-E).
A a:x=4+3t
y=12—-t,t€R 26.1 3—x<_1
B) bhix=5+3t -2
y=5+¢tteR 26.2 2_ <0
3—x
Q) ccx=1-t
3—x
y=1+3tteR 26.3 >0 -
x—3
D) dix=7+t¢t
y=7+3tt€eR A 0
E) e:x=-12-5t B (—;1)
y=4—-5tt€R 0 (—%;3)
D) (1;+»)
max. 4 body B (3 +»)

25 Priradte ke kazdé rovnici (25.1-25.4) feSsené v oboru R
odpovidajici mnozinu vsech feseni (A-F).

251 2% =

252 2% =

253 log,x =-1

254 log,x?>=0

A (=2}
B {-1}

1
Q { 2 }
D) {13
B o

F) jind mnozina



Z/2098.8 Vysledky: Maturitni test 2015 — podzim

Uloha Spravné feseni Body
11 x €(—2;2) 1
1
12 3 1
13 10 % 1
14 24570K¢  a postup feseni max. 3 b.
15
15.1 @ =50° apostup feseni max. 3 b.
15.2 y = 65° apostup feSeni
16
16.1 A
16.2 A
6.3 N max. 2 b.
16.4 A
17 D 2
18 D 2
19 B 2
20 C 2
21 A 2
22 A 2
23 C 2
24 D 2
25
25.1 B
25.2 E
55 3 C max. 4 b.
25.4 F
26
26.1 B
26.2 E max. 3 b.
26.3 A
CELKEM 50 bodu

Maximalni bodové hodnoceni: 50 hiod
Hranice Uspsnosti: 33%
Casovy limit: 90 minut
Znamkovani: 33% - 51% - 68% — 84% — 100%
Celkem Uzavienych Otevrenych
Pocet tloh 26 11 15
Uloha Spravné feeni Body
1 640 1
300
y
2 i 1
3 L x? x* —36x? +324 1
<z tTggirese 36x2
4 — 3 s a#—-3,a%0;a*3 apostup fedenf max. 3 b.
—a
1
5 x#0ix # —2;K= {g} a postup feseni max. 2 b.
6 2n+1 1
7 5149 1
8 (max. 2 b.)
"\ty
1
8.1 ol 1 ; 1
\
8.2 g:y=—-2x 1
9 (max. 2 b.)
9.1 a=-—1 1
9.2 b=2 1
10 8 j max. 2 b.

VSechna ekvivalentni vyjadfeni jsou mozna.




